
ARKADE 
 
Določene arhitekturne konstrukcije niso dostopne direktno na ukazu, a jih kljub temu z malce iznajdljivosti in 
seveda poznavanja programa, enostavno izpeljemo. Tak primer so npr. arkade, do katerih pridemo z 
uporabo ukaza za risanje odprtin. Arkade v končni fazi niso nič drugega kot preboji v zidu. Vemo pa, da zna 
ACAD-BAU izrisati vsako okno tudi kot preboj – torej ne riše nobenih okvirjev in stekel, ampak izdela samo 
luknjo. Take preboje je potem zelo enostavno tudi popravljati – npr. sprememba položaja z ročaji.  
Pa si poglejmo postopek, kako priti do arkad. 
 
Z ukazom Zid riši, si najprej pripravimo zid za vstavitev odprtin – arkad. 
Nato se lotimo konstruiranja klasičnih oken z ukazom Okna riši in takoj sprožimo Nastavitve. 
 

Zanima nas kartonček Dimenzije. 
Ker so arkade odprtine do tal, si 
najprej nastavimo dimenzije okna 
tako, da je parapet enak 0. Takoj ko 
popravimo parapet na 0, ga 
fiksiramo, s tem da ga izberemo v 
seznamu Stalna vrednost. To 
pomeni, da bo sprememba višine 
odprtine vplivala le na višino 
preklade in obratno. Pa podajmo 
100 cm za širino in 220 cm za višino 
odprtine. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V naslednji fazi se postavimo na 
kartonček Oblika. Arkade so 
običajno na vrhu ločno oblikovane, 
zato izberemo iz seznama 
Pravokotnik z lokom. Parametre te 
oblie nastavljamo zgoraj in še enkrat 
vpišemo prave mere: 100 za širino, 
220 za skupno višino in 50 za Delno 
višino 2 (če je 100 širine in želimo 
imeti na vrhu točno polkrog, je torej 
polmer 50). Če se je skupna višina 
samodejno popravila – jo 
spremenimo nazaj na 220.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sedaj smo pripravljeni za vnos odprtin v risbo. V enakomernih presledkih jih vnesemo v prej izdelan zid. 
 
 
 
 
 
 
 



V tej prvi fazi, so se okna vnašala 
res kot prava okna. Nastavitve bo 
potrebno še malo prirediti, če želimo 
priti do pravega rezultata. 
Sedaj želimo naenkrat izbrati vsa 
nazadnje vstavljena okna. Izberemo 
najprej enega, nato pa piknemo v 
priročnem meniju Dodatno izberi / 
Enaki parametri. Izbrala se bodo 
vsa okna, ki imajo natančno iste 
parametre kot prvo okno.  
Še enkrat gremo v priročni meni 
(desni gumb) in piknemo Popravi 
okna…Tokrat nas zanima kartonček 
Detajli. Najprej bomo izključili izris 
polic. Odstranimo kljukico pri 
notranji polici, za zunanjo polico pa 
v seznamu izberemo Ni. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
In še najpomembnejša zadeva – 
nahaja se na kartončku Razno. Tu 
vključimo opcijo Preboj, kar pomeni, 
da se okno izrisuje le kot odprtina 
brez okvirjev in stekel. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Arkade so že prave arkade – v 
tlorisu vidimo le šrafiran zid s 
presledki in polkrožne odprtine v 
pogledu. 
 
 
 
 
 



In kako je s popravljanjem? 
Mogoče zgleda na prvi pogled malce nerodno, saj v tlorisu ni nobenega objekta, 
ki bi ga lahko izbrali. Vendar bo klasična izbira »Window« kljub temu delovala. 
Torej obkrožimo eno tako odprtino z oknom iz leve proti desni – in preboj se 
označi z ročaji. Zadošča pa tudi enostaven klik na levi ali desni rob odprtine 

(kjer se kasneje pojavi ročaj) ali pa klik v sredino, če se nahajamo v izometriji. Tako ga lahko z ročaji (grips) 
poljubno premikamo ali pa kličemo poljuben ukaz za popravljanje preko priročnega menija.  

 
Ker smo arkade reševali s pomočjo odprtin, se tu odpirajo še druge 
zanimive rešitve. Recimo, da so arkade samo kot vdolbine v zidu – 
ne kompletni preboji. V tem primeru narišemo 2 zidova enega 
zraven drugega in vnesemo arkade samo v prvega. Zadnji ostane 
tako cel. 
 
Dejstvo, da imajo lahko odprtine čisto poljubno obliko, če jih rišemo 
s pomočjo predkonstrukcije, odpira spet nove možnosti. Izdelamo 
Polyline poljubne oblike in ga uporabimo za konturo 
preboja…neskončne možnosti za oblikovanje fasade… 
 
Seveda je lahko preboj višji od trenutno aktivne etaže in sega še v 
zgornje nadstropje. Zid v zgornji etaži bo avtomatično prebit… 
 
Tudi več prebojev eden nad drugim v isti etaži ne dela nobenih 
problemov. Odprtino (preboj) kopiramo na eno in isto mesto in jim 
spremenimo parapete – da se postavijo lepo eden nad drugega. 
 
 
 
Zanimiva je tudi uporaba različnih dimenzij prebojev v različnih 
slojih zidu – ki jih lahko vnašamo neomejeno število… 
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li pa vstavitev arkad – prebojev v zid ločne oblike…Tu lahko 
aletimo na problem pri stiku dveh lokov. Odpraviti se ga da z 
stavitvijo dela odprtine (izris po predkonstrukciji) v prvi zid in 
rugega dela odprtine v drugi zid. 

dprtino arkade lahko zapolnimo z montažno konstrukcijo in 
azličnimi polnili… 
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